

数字人民币红包试点结束 体验如何、结果怎样?

「云」上生活
从世界500强产业大会云峰会品味生活新场景

10月19日,2020世界VR产业大会云峰会在江西南昌开幕。由工业和信息化部、江西省人民政府共同主办的本届大会采取线上为主、线下结合的云峰会形式,并首次在奥地利设立分会场。AR特效、嘉宾全息投影演讲、云会场VR直播等新场景亮相云峰会。

步入大会现场,迎面扑来的科技元素让人眼前一亮。戴上VR眼镜,新疆喀纳斯湖的美景实时呈现眼前;通过VR修复技术,观众可以仔细观察景德镇御窑昔日盛况;将中药材进行AR扫描识别,即可进行交互学习……虚拟现实技术解锁的多种应用新场景正在变成现实。

在故宫博物院展台,戴上VR眼镜环顾四周,古建筑的建设过程再现眼前。故宫博物院工程师张沛沛告诉记者,经过研发推广,VR技术已广泛应用于文物数字化保护领域,观众可以身临其境了解文物蕴含的传统文脉。

来到泰豪创意科技集团股份有限公司展厅,数台VR动感单车吸引众多观众体验。戴上VR眼镜,选择不同主题骑行场景,体验者随即“出现”在户外美景中。公司产品经理罗清介绍,今年新展出的第二代VR动感单车加载了多种三维虚拟场景,最大程度还原真实骑行感受,增加骑行趣味性。

虚拟现实技术带来的不仅是全新的感官体验,也在潜移默化中影响着人们的生活方式。进入微信小程序“麦筋找房”,小区360度无死角一览无余,指尖一滑就可以随心所欲漫游小区……在苏州美房云客软件科技股份有限公司展厅,全景展示的数字化楼盘吸引众多观众驻足观看。

“将楼盘样板房数字化,通过App、小程序即可看房,既满足用户近距离全方位体验房间的需求,又能避免人员聚集,VR看房应用逐渐受到市场欢迎。”公司副总裁王岳川说。

笔者走访发现,无论是深受年轻人喜欢的VR游戏娱乐,还是VR在教育培训、旅游商贸等领域的新应用,几乎每个展区都是观众络绎不绝,彰显了VR应用的需求潜力和市场空间。

(新华社 郭杰文)

共接待读者3452万人 2020年天府书展圆满落幕

为期5天的2020天府书展落下帷幕。10月20日下午,书展组织方通报了本届天府书展的基本情况、评选出一批对书展作出贡献的优秀单位、精品活动和先进个人。

根据通报,截至10月20日12时,自10月16日开展以来,天府书展共接待读者3452万人次,线下接待读者152万人,线上接待读者3300万人。销售图书共计6300万元,同比增加120%,其中线上销售图书4800万元,线下销售图书1500万元。此外,还销售文创产品600余万元。

2020天府书展是在全国、全省疫情防控阻击战取得重大战略成果的背景下举办的以多项创新举措打造出的独具特色的文化盛宴,呈现出“线上线下融合、全省各级联动、展示展销一体、平行分区办展”的特点。

(川观新闻 肖姗姗)

成都公园城市国际花园节 展现天府花园魅力

本报讯(记者 李林恒)10月20日,2020年成都公园城市国际花园节暨第三届北林国际花园建造节开幕式在成都桂溪生态公园举行。活动由中国风景园林学会教育工作委员会、北京林业大学园林学院、成都市公园城市建设管理局和成都市博览局联合举办,本届主题为“公园城市 花锦锦城——成都生活美学天府花园魅力”。

据了解,10月20日至22日,来自全国20所高校的214名师生将利用绿道公园载体,在成都桂溪生态公园搭建25个竹构花园,营造主题花园户外新经济场景,提升公园城市生活品质。搭建结束后还将面向公众进行展示。成都市公园城市建设管理局相关负责人表示:“活动不仅是风景园林行业人才的一次盛会,也将彰显成都的城市魅力,为成都打造具有影响力的生活宜居地注入新的活力。”

闭环环节应用。

——数字人民币对商户并非强制使用。

按照现行规定,商户不可拒收现金。尽管数字人民币定位于替代部分现金,但支持数字人民币消费必须进行相关支付系统改造,所以对接受的商户有条件要求。

一位参与数字人民币运营的机构人士表示,数字人民币流通和运行是市场化行为,需要运营和服务机构提升客户和商户的使用体验,充分调动各方积极性和创造性,确保数字人民币广泛可得。

——数字人民币不是要替代第三方支付移动支付。

数字人民币在流通过程中,需要支付链条上各方共同推进。央行数字货币研究所已与京东数字科技集团达成战略合作,共同促进数字人民币落地应用。蚂蚁集团也透露,积极参与数字人民币研发试验。

央行数字货币研究所所长穆长春曾明确表示,数字人民币是“人民币的数字化”。作为纯公共产品,数字人民币将成为电子化支付的重要补充,而不寻求替代哪一类支付方式。

(新华社 吴雨 吴燕婷)

深圳试点活动既是对数字人民币支付情况的测试,也是对运营架构的一次检验。

通过此次试点活动可以看出,虽然数字人民币拥有独立的APP,但是由央行和指定运营机构采用共建、共享的方式,共同开发钱包生态平台,同时实现各自的功能特色。

数字人民币露出真面目,哪些猜想被证明是“误读”?

随着数字人民币钱包正式出现在大众视野,露出真面目的数字人民币证明此前一些猜想是“误读”。

——数字人民币不等于区块链。

正如此前人民银行行长易纲介绍,数字人民币在研发工作上不预设技术路线,可以在市场上公平竞争,既可以考虑区块链技术,也可采取在现有电子支付基础上演变出来的新技术,充分调动市场的积极性和创造性。

法定数字货币不是数字加密资产,也不拘泥于某种技术,不是只有采取区块链技术才是数字货币。笔者了解到,数字人民币在某些环节的确采取了区块链技术,但基于区块链的某些技术特征,不适宜在零

流通使用,深圳市罗湖区辖内已完成数字人民币系统改造的商户有3389家,包括商场超市、生活服务、日用零售、餐饮消费等四大类。消费者可以通过条码支付或近场支付进行无门槛消费。

“中国银行和工商银行给我们提供了相关机具,我们只用升级一下内部软件系统,没有增加什么费用支出。”华润万家(控股)有限公司市场营销部品牌管理总监姜艳告诉笔者,目前深圳市罗湖区范围内华润万家旗下的26家门店,均进行了收银系统升级,收银人员全部进行了培训。截至10月18日24时,华润万家共受理数字人民币支付金额近244万元。

支持数字人民币消费必须进行相关支付系统改造。人民银行副行长范一飞此前撰文称,在数字人民币流通过程中,考虑到技术基础和系统管理要求较高,可作为指定运营机构的商业银行与其他商业银行及相关机构进行合作,在厘清责权利关系的基础上,共同向公众提供数字人民币流通服务。

业内人士表示,只有经过系统改造,具备能力的商家才能接受数字人民币。但改造成本不是由商户承担,而由推广运营机构承担。此次

支付体验。此次试点活动于18日24时结束,超过有效期未使用的红包会被收回,因此不少人赶在周末才“恋恋不舍”地花光数字人民币钱包里最后一分钱。

18日21时,深圳市民赵全海在加油站一次性花完了他数字人民币钱包里的200元红包。“再也不用过期了,怎么也要来体验一下。”赵全海对笔者说,“扫码支付的体验和微信、支付宝差不多。但不同的是,不受限于网络环境、不用绑卡,比较通畅、快捷。”

深圳市相关部门19日发布的数据显示,截至10月18日24时,有47573名中签个人成功领取“礼享罗湖数字人民币红包”,使用红包交易62788笔,交易金额876.4万元。

支付系统改造后,商户受理情况如何?

深圳开展数字人民币红包试点,目的之一便是刺激消费、拉动内需。深圳市相关部门提供的数据显示,除了红包交易,部分中签个人还对本人数字钱包进行了充值,充值消费金额90.1万元。

为了支持试点期间数字人民币

近期,安徽省怀宁县在高河、石牌、黄墩等乡镇巡回开展招聘活动,搭建就业平台,既邀请务工人员“走上来”,又引导园区企业“走下去”,实行点对点招工、一对一服务。截至2月中旬,全县外出务工人员就业贫困劳动力总计12500人。图为2月20日高河招聘会现场。

钱续坤丁瞳摄



云南水土流失面积呈下降趋势

新华社昆明10月20日电(记者 杨静)记者日前从云南省水利厅了解到,云南省水利厅通过采用卫星遥感技术结合野外现场调查,对2019年度云南省水土流失情况进行动态监测发现,全省16个州市水土流失面积均有不同程度减少。

云南省水利厅副厅长杨国柱介绍,2019年云南省水土流失总面积呈下降趋势,水土流失强度为中度及以上等级的面积明显降低。全省轻度水土流失面积有所增加,主要是中度及以上等级水土流失下降后转变为轻度水土流失,综合防治成效显著。

据介绍,2019年云南省水土流失总面积为102136平方公里。按轻重、中度、强烈、极强烈、剧烈侵蚀5个水土流失强度等级划分,全省轻度水土流失面积占水土流失总面积的67.36%,中度流失面积占水土流失总面积的13.32%,强烈及以上流失面

积占水土流失总面积的19.32%。

与2018年监测成果相比,云南省水土流失总面积减少1253平方公里。其中,轻度流失面积增加5498平方公里,中度流失面积减少2011.80平方公里,强烈及以上流失面积减少4740平方公里。

从“吃得饱”到“吃得好”的“小康菜谱”

一碗香软糯糯的淮安大米饭,搭配鲜嫩咸鲜的涟水捆蹄,再伴以一份让百姓吃饱吃好的“淮扬菜谱”,亦是助力当地农民增收致富的“小康菜谱”。

眼下正值秋收时节,江苏省淮安市淮安区的种粮大户赵国锋正与合作社的农户们抢抓农时,在田里劳作。“今年收成不错,稻子的价格高于去年,农民的积极性也随之提高。”

淮安区是重要的商品粮生产基地,耕地面积110万亩,粮食种植面积及产量居淮安市前列。2004年,赵国锋创立圣玉米业有限公司,并以农机合作社为纽带,通过发展基地种植,推广优质稻种,延伸从种到销的产业链。

赵国锋说,目前公司已具备仓储2万吨、年烘干粮食1.5万吨、生产大米5万多吨的能力。“合作社每年收购粮食3万吨左右,收购价格

高于市场价格,可以带动周边农户增收300多万元。”

“立政之本则存乎农”。近年来,淮安坚持农业供给侧结构性改革,推进农业绿色化、优质化、特色化、品牌化,通过构建现代农业体系,打造“淮味千年”全品类农产品区域公用品牌,促进产业转型升级,带动农民增收致富。

淮安作为江苏生猪主产区之一,当地以猪肉为原料的食品种类丰富。走进位于淮安区涟水县的江苏康强食品有限公司,生产线的工人们熟练地包着捆蹄。捆蹄精选猪蹄瘦肉,用猪小肠衣捆扎,经过多道工序制作而成。“随着涟水捆蹄的品牌效应不断放大,今年公司的销售额已达4000多万元,其中线上销售增幅明显,带动了周边百余名农民就业。”该公司总经理胡新江说。

为推动捆蹄、糕糕等特色农产品走出去,涟水县与电商平台共建

特色农产品馆,集中展示地方特色产品以及经济薄弱村、低收入村、低收入农户生产的各类农产品,并在线上同步发布产品信息,定期组织产品营销活动,着力构建扶贫增收项目产品销售平台。

“米袋子”“肉盘子”充实,“菜篮子”也更加丰富。淮安位于我国地理南北分界线,气温和降雨适中,适合多种蔬菜生长,个大鲜红的淮安红椒就源于该市清江浦区。今年44岁的鲍家旺是当地第一批带头人种植红椒的大户,如今他的红椒种植面积有3000余亩,亩均产量6000多斤,亩均收益3万多元。

鲍家旺说:“红椒个大,辣味适中,既可生食,也适用于炒食和花色搭配,老少皆宜。”在他的家庭生态农场里,除种植春秋两季红椒外,还种有西蓝花、花菜、豇豆及草莓、火龙果等新鲜果蔬。“每份农产品的包装盒上会贴有一张合格证,只需扫描其中的二维码,就可一目

了然地看到企业信息、产品详情、质检信息等内容。”

为将分散在各地的优质农产品整合起来,淮安通过制定区域公用品牌准入标准体系和溯源机制,累计注册地理标志商标和农产品商标9800余个,引领淮安大米、淮安黑猪、盱眙龙虾等成熟型产业和食用菌、中药材、休闲农业等成长型产业提质增效,带动数十万农民增收致富。

“十三五”以来,淮安实施农业产业类扶贫项目297个,投入财政资金约5.3亿元,2019年度产生收益约3339万元。“随着生活水平的提高,居民对食物需求从吃得饱向吃得好、吃得安全健康转变。”淮安市农业农村局局长倪建华说,下一步,淮安将全方位提升农产品的品种、品质和品牌,促进农民增收致富,推进农业现代化发展,把人民群众对美好生活的向往变成美好现实。

(新华社 刘兆权 朱筱)

本报讯(记者 袁矛)10月19日,由四川省药品监督管理局和成都市市场监督管理局、德阳市市场监督管理局、眉山市市场监督管理局、资阳市市场监督管理局共同主办的2020年四川省医疗器械安全宣传周启动仪式在成都举行。此次活动以“安全用械守护健康”为主题,旨在通过普及医疗器械基本知识和安全常识,有效提升公众对医疗器械安全的认知水平。

活动现场通过展板图文并茂地展示了近年来全省医疗器械领域取得的重要成果,同时,还通过发放科普资料、现场讲解等方式,向广大市民宣传医疗器械产品知识、安全使用、不良事件监测等相关内容。

据介绍,在宣传周期间,四川省将开展形式多样的活动,持续推进医疗器械安全宣传周深入企业、社区及群众。活动包括邀请医疗器械企业代表、社会组织代表等走进医疗器械生产企业、实验室以及审评中心、参观实验室、生产厂房等。同时,还将利用各类新闻媒体、户外宣传阵地,开展形式多样的科普宣传活动,积极向社会公众科普医疗器械安全知识。此外,四川省还将积极参加国家药监局开展的“全国医疗器械安全网络知识竞赛”“守安全促发展走近器械检查”“医疗器械安全科普视频大赛”等系列活动。

2020年四川省医疗器械安全宣传周启动